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1、 选择题
第一单元达标测试题

选择题

1、第二次工业革命兴起的标志（）

A蒸汽机的发明B电机内燃机的发明和应用，C蒸汽机、内燃机的发明及应用。

D电子计算机、原子能、空间技术、生物工程的发明及应用

2、谁被誉为第二次工业革命时代的“发明大王”（）

A阿基米德B西门子C爱迪生D法拉第

3、 第二次工业革命的核心（）

A蒸汽机的发明B电子计算机、内燃机的发明及应用C电机、内燃机的发明和应用

D电子计算机、原子能、空间技术、生物工程的发明及应用

4、第二次工业革命，人类进入（   ）时代

A、蒸汽时代B电子时代C电气时代D原子能时代

5、下列人物曾经率先发明汽车的是（）

A、奥托和迪塞尔B、本茨和莱特 C、本茨和戴姆勒 D、本茨和奥托

6、1903年，首次成功驾驶飞行器试飞成功的是（ ）

A、本茨和戴姆勒 B、爱迪生 C、莱特兄弟 D、本茨和冯如

7、汽车和飞机创制成功的主要条件是（ ）

A、蒸汽机改进 B、电力应用  C、内燃机创制 D、新通讯工具发明

8、下列现象与第二次工业革命的创造发明无关的是（ ）

A、坐飞机旅游 B、上网查资料 C、坐汽车去上海 D、在电灯光下学习

9、19世纪下半叶到20世纪初，科学技术突飞猛进，极大地提高了社会生产力，人类进入

A蒸汽时代B电气时代C电子时代D原子时代

10、把第二次工业革命推向新的发展阶段的重大发明是：

A内燃机的创制B原子能的利用C电机的应用D蒸汽机的改良

11、与钢铁、石油化工、汽车制造一起构成第二次革命中的四大新兴支柱性产业的是：

A冶铁B电力工业C运输业D机器制造业

12、“楼上楼下，电灯电话”曾是人们对美好生活的追求目标。发明电灯泡的科学家是

A本茨B爱迪生C法拉第D莱特兄弟

2、 非选择题

1、阅读材料，回答问题

1879年10月21日，爱迪生在新泽西周门里公园实验室用碳化的卷绕棉线作为灯丝，成功地制出世界上第一个电灯泡。他花了近三天的时间把灯丝装进真空玻璃泡，通上电源，电灯泡发出相当于10盏煤气灯的温柔光芒，它延续了约四十五个小时。他试验过从世界各地找来的1600钟耐热材料、6000钟植物纤维，才找到合适的灯丝材料。

请回答：

（1） 材料中“电灯泡”这一发明属于第几次工业革命的成果？这次工业革命对人类社会的发展产生了什么影响？

（2） 这次科技革命的影响对你有什么启示？

（3） 通过材料，你认为爱迪生的哪些优秀品质值得我们学习？

2、阅读材料，回答问题

材料一：世界博览会是展示世界文明罪行成果的盛会，1876年在美国费城举办的世博会上，电话、双重电报机、冰库车等大量的美国科技成果展现在世人面前……中国首次派代表参加此次博览会，展品有丝绸、茶叶、瓷器等。

材料二：2002年12月3日，在国际展览局第132次全体大会上，成员国代表经过4轮投票，中国最终以54票对韩国34票胜出，获得2010年世博会的举办权。此次世博会的主题是“城市，让生活更美好”

请回答：

（1） 材料一中所列举的美国展品属于那次科技革命的成果？

（2） 对比1876年世博会上中美两国的展品，你意识到了什么？而2002年中国的胜出又说明了什么？

（3） 围绕2010年世博会的主题，请你为美好的城市建设提出一条建议

3、恩格斯说“科学是一种在历史上起推动作用的革命力量。”请结和第一次工业革命和第二次工业革命的有关事实，回答下列问题：

（1）两次工业革命中出现了哪些新兴工业部门？

（2）两次工业革命在生产力方面产生了哪些不同的后果？

4、科学技术是第一生产力，科技革命给人类社会生活带来了巨大变化。请结合所学知识回答下列问题：

（1）与第一次工业革命相比，第二次工业革命在动力方面有何进步？分别指出两次工业革命在交通工具方面的新成果。

（2）据统计：蒸汽机从发明到应用经历了84年，电动机为65年，而原子能开发到应用只用了6年这反映了什么现象？说明了什么问题？

答案及解析

一、选择题（解析）

1、（解析）（如果你选择了A是因为你记住了第一次工业革命的标志，只是你没有区分开哪是第一次工业革命的标志，哪是第二次工业革命的标志，努力一下，你肯定行！。如果你选了B说明你真正掌握了，你真了不起，真聪明。如果你选了C可以看出你知道蒸汽机内燃机都是工业革命的标志，只是你还没有分开记忆，应分开记忆。如果你选了D说明你学习很认真超前已经自学了第三次科技革命的标志，但我们这节课学习第二次工业革命的标志，所以你还是应选B电机内燃机的发明和应用。）

2、（解析：）（如果你选了A说明你已经记住了古希腊这个发明杠杆滑轮的物理学家,你很欣赏他,将来你也要成为象他那样的科学家，只是第二次工业革命的”发明大王”是爱迪生，你也会象他那样会发明创造。如果你选了B说明你知道发电机是西门子发明的，你认为他也是发明大王，只是你想把爱迪生看成是更大的发明大王。如果你选了D说明你对这位发现电磁感应原理的伟大人物很感兴趣，这一原理为电的出现创造了基础，你太棒了！，只是你还没有进一步认识电的“发明大王”爱迪生。所以正确答案应该选C。）

3、（解析）

（你们这是人人抢答，回答非常的积极，小手举得很高，都选C电机内燃机的发明和应用。说明你们真正掌握了。）

4、（解析）

(如果你选了A说明你住了第一次工业革命的时代，只时第二次工业革命的电气时代你把它放在心里了。如果你选了B说明你很超前只是学得太快了把电子时代这个第三次工业革命的时代记住了，应该记住第二次工业革命的时代是电气时代。如果你选了D说明你更超前，太聪明了！，这是第三次工业革命的另一个标志时代，所以正确答案应是C。)

5、（解析：）

（如果你选B，说明你把莱特发明飞机的重要人物给记住了，应该分开记忆；如果你选D，说明你也把奥托当成戴姆勒，戴姆勒发明汽油内燃机，本茨和戴姆勒成功将内燃机用于驱动汽车。所以正确答案应选C、本茨和戴姆勒。）

6、（解析：）

（如果你选A，说明你记住了奥托研制第一台煤气为燃料的内燃机，迪塞尔制成自动点火的柴油内燃机，你很棒，但发明汽车的不是他俩，应是本茨和戴姆勒。）

7、（解析：）

（如果你选A，说明你已掌握了火车的运行是因为蒸汽机，只是你对汽车运用内燃机的印象不深刻；如果你选B，说明你对电力的应用这个第二次工业革命的标志记忆深刻，而对内燃机用于驱动车辆、收音机还没掌握，知道内燃机便于移动；如果你选D，说明你已经知道电报这种新通讯工具已出现在第一次工业革命中，所以正确答案应选C，内燃机的创制为汽车、飞机提供动力条件。）

8、（解析：）

（如果你选A、C、D，说明你记住了飞机、汽车、电灯都出现在第一次工业革命中，所以正确答案应选C，上网查资料，出现在第三次科技革命中。）

9、（解析：）
如果你选了A说明你记住了第一次工业革命的时代，只是你把第二次工业革命的电气时代放在心里了。如果你选了C说明你很超前，只是你学得太快了，把电子时代这个第三次工业革命的时代记住了，如果你选了D说明尼更超前，太聪明了，这是第三次工业革命的另一个标志时代，所以正确答案应是C电气时代。

10、（解析）
如果你选了A说明你真正记住了内燃机是第二次工业革命重大发明。如果你选了B说明你很有超前意识，你可能看了第二次工业革命美国建成了世界上第一座原子堆，人类进入了原子能时代你太棒了。如果你选了C说明你把电机的发明记牢了这是第二次工业革命首先兴起的发明，如果你选了D说明你会温故而知新，你仍然记得第一次工业革命的重大发明。所以正确答案应选A。

11、（解析）如果你选了A说明你认为冶铁是重要产业，但冶铁是第一次工业革命兴起的新型产业，如果你选了C说明你很重视运输业，你知道要想富先修路这个道理，只是这不是第二次工业革命的支柱产业，如果你选了D说明你记住了第一次工业革命的重要产业，只是你记混了，所以正确答案应选B电力工业。

12、（解析）如果你选了A说明你对本次情有独钟，你很喜欢他，因为他发明了汽车，你把他和爱迪生记混了。如果你选了C说明你知道法拉第发现了电磁感应现象，解释了创兴发电机的基本原理，你太棒了，如果你选了D说明你记住了莱特兄弟发明了飞机因此航空是20世纪他、人类最值得骄傲的成就之一，你只是太欣赏莱特兄弟了所以正确答案应选C爱迪生。

二、选择题

（解析）1。（1）第二次工业革命。影响：使人类社会从蒸气时代进入电气时代

（2）启示：科技是第一生产力（3）优秀品质：刻苦钻研、勇于实践、质疑创新、科学探索、百折不挠等

2、（1）第二次工业革命。（2）中国经济科技发展的落后，中国综合国力不断提高，国际地位上升（3）保护环境，改善生活环境，发展经济，提高人民生活水平

3、（1）第一次工业革命：棉纺织业、机器制造业、交通运输业等。第二次工业革命：电力工业、钢铁工业、石油化工等。（2）第一次工业革命，使人类进入蒸汽时代。第二次工业革命：使人类进入电器时代。

4、（1）进步：电动机、内燃机取代蒸汽机。第一次工业革命的成果:轮船、火车。第二次工业革命的成果：汽车、飞机。
（2）现象：新技术从发明到应用的时间大为缩短。说明：科学技术转化为生产力的速度加快，科学技术是第一生产力


